Machines: Illustration d'un problème de T.D.

Représentation graphique sur quadrillage type Seyes (R.Dégut, Mai 2001)

Pour fabriquer une série de pièces identiques, une entreprise a le choix entre trois machines:

Pour fabriquer une série de pièces identiques, une entreprise a le choix entre trois machines: une machine simple, notée A, une semi-automatique notée B et une automatique notée C. Le coût de production de la série dépend de la machine choisie ; il comprend un coût de fabrication (matière première, fonctionnement de la machine, main d'oeuvre) auquel s'ajoute pour les machines B et C un coût de préparation avant la mise en route (mise au point, réglages)

	
	machine A
	machine B
	machine C

	coût de fabrication
	22 F par pièce
	12 F par pièce
	8 F par pièce

	coût de préparation
	
	400 F
	900 F


1°) Exprimer les coûts de production f(x), g(x) et h(x) d'une série de x pièces fabriquées respectivement par les machines A, B et C.

2°) a) Calculer le coût de production d'une série de 100 pièces avec chacune des trois machines.


b) Une série produite avec la machine B revient à 2500 F. Combien a-t-on produit de pièces ?

c) Dans un repère du plan, dessiner d1, d2  et d3 , représentations graphiques respectives des fonctions f, g et h. Prendre 1 carreau pour 10 pièces et 1 carreau pour 200 F 
3°) Dans cette question, les réponses seront lues sur le graphique (faire apparaître cette lecture).

a) Lire le coût de production de 30 pièces avec chacune des trois machines. Donner dans chaque cas une réponse arrondie à la cinquantaine de francs la plus proche.
b) On a fabriqué 150 pièces avec la machine C. Pour un coût de production à peu près identique, combien en aurait-on fabriqué avec la machine A?
 (Donner la réponse sous forme d'un encadrement par des multiples de 10).
4°) Les représentations graphiques de f et g, d1 et d2, se coupent en R. Celles de g et h, d2 et d3, se coupent en A.


a) Calculer les coordonnées de R et celles de A.

b) En utilisant ces résultats et en observant le graphique, indiquer, suivant les valeurs de x, la machine donnant le coût de production le plus petit possible. (considérer trois cas.)

5°) La machine B est en panne. Calculer le nombre de pièces à partir duquel la machine C devient plus avantageuse que la machine A. 
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Touche 1: (par étapes) représentation graphique de f

Touches 2 : idem pour g.

Touches 3 : idem pour h.

Touche A : (par étapes) 1ère lecture (question 3a)

Touche B : 2ème lecture (question 3b) 

Touche C : 3ème lecture (question 4b)

